

Hodnocení

diplomové práce Lenky Balážové: „Zástavní právo k podniku“

Posuzovaná práce je věnována mimořádně významné a současně značně komplikované problematice. Je rozdělena (kromě úvodu a závěru) do 5 kapitol. Strukturu práce považuji za plně vyhovující. Každá kapitola obsahuje ucelenou část celkového tématu. Kapitoly na sebe logicky navazují. Celkový rozsah práce 68 stran vlastního textu je plně dostačující. Práce je napsána jasně, srozumitelně. Má velmi dobrou úroveň v používání odborné terminologie. Vyskytují se jen dílčí nepřesnosti (např. na str. 9: „možnost uspokojení nesplacené pohledávky ze zástavy“, str. 10: „K podniku dálenáleží“) a patrně neopravené chyby (např. str. 21 „vedla autori“, str. 23 „v oblasti podstatných částech“, str. 68 „vyžaduje výše zajišťované pohledávky“, „notáře povínuje k zápisu“, str. 74 „smlouvy o prodeji podniku“ s odkazem na článek věnovaný smlouvě o nájmu podniku).

Při zpracování tématu autorka využila bohatou odbornou literaturu, i když ne všechny tituly uvedené v seznamu se do textu bezprostředně promítají. Rozsáhlý je poznámkový aparát (odkazy pod čarou) a je většinou plně funkční.


Způsobem zpracování hodnocená práce výrazně převyšuje běžnou úroveň diplomových prací. Není popisná, ale je zaměřena na rozbor platné právní úpravy, na její hodnocení, formulování výkladových a aplikačních problémů. V převážné většině také obsahuje vlastní stanoviska autorky a jejich přiměřené odůvodnění. Ocenit je třeba i to, že kapitola „Závěr“ má obsah odpovídající názvu. Přístup k jednotlivým dílčím otázkám, způsobu řešení sporných otázek a formulační úroveň vykazují znaky autora, který má hluboké znalosti, je schopen si uvědomovat souvislosti a má poměrně bohaté zkušenosti v odborné literární činnosti.

Není pochyb o tom, že některé v práci zastávané názory mohou být diskutní. Z tohoto hlediska by jistě stály za pozornost tyto dílčí otázky:

1. povaha podniku z hlediska dělení věcí na věci nemovité a movité
2. vznik zástavního práva k podniku, jehož součástí jsou složky, u nichž je vznik zástavního práva podmíněn zápisem do příslušné evidence (nejen nemovitosti)
3. vymezení podniku jako zástavy v zástavní smlouvě.

Hodnocení posuzované diplomové práce je možné uzavřít konstatováním, že práce nejen splňuje všechny formální i obsahové požadavky, ale zejména přístupem k tématu, způsobem zpracování a absencí podstatnějších věcných nesprávností požadovanou, jakož i běžně dosahovanou úroveň převyšuje. Lze jen vyjádřit přesvědčení, že stejnou úroveň bude mít také ústní obhajoba, kterou plně doporučuji.

V Praze dne 22. 3. 2007



Doc. JUDr. Stanislav Plíva, CSc.

vedoucí diplomové práce